

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7.50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

COMUNICACIÓN TELEGRÁFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

La voz del Prelado

MES DE JUNIO

Durante todo el mes de Mayo vuestra fe, amadísimo hijos, ha tenido un especial objetivo honrar a la excelsa Madre de Dios, flor la más hermosa de la creación entera. Cuando la naturaleza se engalana con sus más bellas joyas y el ambiente se embalsama con los más preciosos perfumes y la vista se deleita con los colores de una floración espléndida, era lógico, dada la estrecha conexión que existe entre el orden natural y el sobrenatural, que la devoción cristiana se desplegara afectuosa y solícita en el culto de la Virgen María, bello oasis en medio de la desolada estepa humana, torre de marfil, siempre limpia de la más ligera mancha pecadora, estrella de la mañana, cuyos rayos fulgores son el alegre anuncio de dichoso día en que había de lucir toda su hermosura el sol de justicia. No hay alma sinceramente cristiana que durante este mes de Mayo no haya recurrido a la Santísima Virgen las flores virtuales de generosos propósitos y altas resoluciones que, como humildes ofrendas, se depositaban en sus benditos brazos para que alcanzase de su divino Hijo la gracia de realizarlos. Pues, queridos hijos nuestros, lo que en el mes de Mayo era tan sólo una esperanza, en el mes de Junio es ya consoladora realidad. Una vez más se cumple el anhelo que fue lema de la vida de tantos santos: *ad Jesum per Mariam*. La Santísima Virgen, después de haber calado nuestros corazones con su devoción tiernamente afectuosa, cuando ya el fuego de su amor hizo huir al invierno frío y estéril de la indiferencia, nos abraza frente al Sagrado Corazón de Jesús con gesto verdaderamente maternal. Nos invita a hacer de su devoción el objeto total de nuestra existencia entera. Esto pretende significar el hecho, parecer sin trascendencia, de que al mes de la Virgen suceda el mes del Sagrado Corazón.

nuestra voluntad estemos expuestos a figurar en el definitivo triunfo del Hijo del Hombre, no como fieles súbditos que, después de haber defendido denodadamente su causa en la tierra gozan de las delicias de su amistad, sino como orgullosos rebeldes que por haber rehusado su yugo suave, atados ahora a su carro triunfal, contribuyen a su exaltación doblegándose sin remedio a la justa sentencia que les condena sin apelación a una eternidad de sufrimientos.

Para que tan horrible porvenir no llegue jamás a realizarse, Jesús misericordiosamente nos abre su deficiente Corazón y nos invita a vivir de su amor. No se comprende todo lo que vale esta invitación sólo cuando se tenga en cuenta que dentro del orden actual de los designios divinos, no hay otro medio de salvación que la unión con Cristo. En una ocasión solemne nuestro divino Salvador quiso sintetizar todo el laborioso proceso de nuestra justificación y glorificación en tres momentos que, por las altas enseñanzas que contiene, vamos a exponer brevemente. En el primero de ellos parte la iniciativa de Dios que libre y voluntariamente, sin que a ello le obligue otra cosa que su amor, concede al hombre la primera gracia, le despierta del sueño en que vive y le excita a entrar en el maravilloso mundo del orden sobrenatural. Para esta excitación divina que reviste formas muy distintas y con toda flexibilidad se adapta a las circunstancias más diversas, tiene siempre la misma finalidad: dar a conocer a su divino Hijo, llevar las almas a su legítimo dueño nuestro adorable Redentor.

Puede, sin embargo, la voluntad humana contrarrestar la influencia de la moción divina y por eso en un segundo momento ha de considerarse la actitud que el hombre adopta respecto de la misericordia de Dios que le mueve a ir hacia Cristo para buscar en Él la satisfacción de todas sus ansias y la realización de todos sus anhelos. Prescindiendo de las opiniones de las escuelas teológicas, nunca tan encontradas como en estas materias, queremos recordar tan sólo que lo que en el interior del alma se debate entonces, es nada menos que su suerte eterna y que en proporción con tan alta empresa son los exilios que Dios concede y las resistencias que los poderes de las tinieblas oponen.

Si logran ser vencidas, empieza el tercer momento en que Jesús recibe amorosamente a los que su Padre le envía y uniéndose a ellos en un apretado abrazo, sacia su hambre y apaga su sed y no los aparta jamás de sí porque es voluntad de su Padre que no pierda a ninguno de los que le ha dado. ¿Quién será capaz de ensalzar debidamente la tierna solicitud, el generosísimo afán con que Jesús lleva a cabo su misericordiosa misión? En el exceso de su amor llega hasta el extremo de recurrir a toda su omnipotencia y hace de su propio cuerpo manjar espiritual de las almas para que se robustezca y confirme la nueva vida que les ha infundido para que cada vez sea más íntima la unión entre Él y los suyos y pueda comunicársela toda la felicidad con que Él es infinitamente dichoso.

He aquí, pues, cariñosos hijos, todo lo que vuestra piedad ha de ver simbolizado con maravillosa justeza en el Corazón de Jesús. Abierto por la lanzada, coronado de espinas y ardiendo en llamas de amor, es fiel imagen de los sentimientos con que nos espera nuestro divino Salvador.

Nada de reproches por los pasados extravíos que ya todos son piadosamente perdonados; nada de amenazas por nuestra veleidada e inconstancia, que ahora calla la justicia y sólo habla la misericordia; nada de apremiantes exigencias, que prescinde de sus derechos para que sólo pida su amor. Nos hace tan sólo un llamamiento suave, tierno, amoroso: que aquellos que lo oigan darán paz y bienestar en esta vida, en la otra una felicidad eterna. Que todos vosotros, muy amados hijos, respondáis debidamente es el ferviente anhelo de vuestro Prelado y Pastor que cordialmente os bendice en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo.

ADOLFO, Obispo de Córdoba

Córdoba, en fiesta de la Ascensión del Señor, año 1927.

INFANTE SASTRE MORALES, 3

El precio del pan En la puerta de la casa del alcalde se han presentado unas cien mujeres. Le han dicho que, habiendo existencias almacenadas de trigo hasta la nueva cosecha, no debe ser vendida la fanega a veintiocho pesetas como aquí se vende. Han solicitado en consecuencia que se impida el aumento de precio. Ahora un kilo de pan, por el aumento que ha tenido, vale setenta céntimos. Gorgonio Campos. 3 de Junio 1927.

Zaragoza y Córdoba

Una lucida representación de la heroica Ciudad de los Sitios ha venido, en los últimos días a Córdoba para cooperar a la brillantez de su renombrada Feria con un festejo admirable; para deleitarnos con el encanto supremo del Arte; para enardecer nuestro espíritu con las notas viriles, arrabataadoras, vibrantes de la jota; para traer un efusivo saludo de la hermosa tierra de la Pílarica, a la tierra no menos hermosa de San Rafael.

Y Córdoba, siempre hospitalaria, siempre justa, siempre galante, ha correspondido a tal atención del modo que procedía; dispensando toda clase de atenciones a sus huéspedes, acudiendo a oír los conciertos exquisitos con que nos han solazado; tributándonos ruidosas, entusiásticas ovaciones; ofreciendo fragantes flores de los vergeles andaluces a las lindas mujeres, bellas flores de los jardines aragoneses que forman parte del Orfeón Zaragozaño.

Pero no basta con todo esto, hay que hacer algo más; es preciso pagar la visita a la lucida representación de la heroica Ciudad de los Sitios y la indicada para cumplir este deber es la agrupación artística genuinamente cordobesa, popular y simpática como el Orfeón mencionado: el Real Centro Filarmónico Eduardo Lucena.

Tenemos contraída una deuda de gratitud y a nadie mejor podemos confiar el encargo de saldarla que a la típica institución creada por el gran músico, autor de los inimitables pasacalles y jotas en que está compendiada el alma cordobesa.

Llévela a Zaragoza el Centro Filarmónico Cordobés como a Córdoba traiga el alma aragonesa, en las notas vibrantes de su himno patriótico, el Orfeón Zaragozaño; lleve los suaves murmullos del Guadalquivir como aquella notable agrupación coral trajo los del Ebro; sea portadora de nuestra alegría, de nuestro ambiente, de nuestro sentimiento, de nuestra poesía, encerrados en las obras de Lucena y Martínez Ricker, como el Orfeón, y la Rondalla, y los jotos fuerón, aquí, de todo lo que caracteriza y avoriza a la honrada, a la noble, a la invicta región aragonesa.

Estamos seguros de que para realizar este propósito, prestarán su valioso concurso nuestras corporaciones oficiales, nuestras entidades artísticas y todos los verdaderos amantes de Córdoba.

Con la cooperación de tales elementos fácilmente podría ir a Zaragoza una digna representación de Córdoba, su Centro Filarmónico, para ofrecerle un afectuoso saludo, para unirse con ella en estrecho abrazo, para deleitarse con su música, para mostrarle su corazón, heroico, noble y creyente como el de Aragón, pues no en vaine circula por él la sangre del Gran Capitán y de los insignes mártires de la Religión cristiana Acisclo y Victoria.

Ricardo de Montis.

CERVEZA a una peseta el litro. Bodegas Diéguez. Reafajo, 66

El soneto de Góngora a Córdoba

Décima lista de la suscripción popular para esculpir en mármol el soneto a Córdoba que compuso don Luis de Góngora, que será fijado en las murallas de la ciudad:

	Pesetas
Suma anterior.	228'95
Don Manuel Gutiérrez Fernández.	1'00
Doña María Ortiz González.	0'50
Doña Mercedes Gutiérrez Ortiz.	0'50
Don Manuel Gutiérrez Ortiz.	0'50
Don José M.ª Gutiérrez Ortiz.	0'50
Don Romualdo Castro Catalán.	0'50
Don José Gutiérrez Fernández.	0'50
Don Miguel Gosalbez Escribano.	0'50
Don Enrique Llorente Flores.	0'50
Don Rafael Crespo Criado.	0'50
Don Emilio Velasco Estepa.	0'50
Don Rafael H. de Mendoza.	0'50
Don Alfredo Usano de Tena.	0'50
Don Luis Marín Aparicio.	0'50
Don Julio Alarcón García.	0'50
Don Rafael Verdiguier Serra.	0'50
Doña Dolores Rodríguez.	0'50
Doña Adela Gómez Álvarez.	0'50
Don Carlos de la Huerta.	0'50
Don Rafael Castejón.	0'50
Don Manuel Eguiñor Hoces.	0'50
Don Rafael Osuna Cruz.	0'50
Don Pedro Gavilán Huertas.	0'50
Don Francisco de la Coba.	0'50
Doña Teresa Alcedo.	0'50
Doña Dolores Comba.	0'50
Doña María del Carmen Alcedo.	0'50
Don Rafael Aguilar Priego.	1'00
Don Carlos J. Ortiz.	1'00
Don Alberto Alfaro Vázquez.	1'00
Don José Serrano García.	1'00
Don Manuel Serrano González.	1'00
Suma y sigue.	247'95

Miguel Velasco Ruiz
ESPECIALISTA
Pulmón y corazón.—Electro Radiólogo
Consulta de 11 a 1 de 2 a 5.—Tel.º 800
BRACILLO LAPORTILLA, 4. BARRIO IZQUIERDA. CORDOBA

La venta de aceite de semilla

El gobernador civil, presidente de la Junta provincial de Abastos, ha recibido la siguiente circular del Ministerio de la Gobernación:

En virtud de lo dispuesto en el apartado 10.º de la Real orden número 341, fecha 23 de Abril último, de la Presidencia del Consejo de Ministros, autorizando la venta para el consumo de aceite de semilla de cacahuete, esta Dirección general ha acordado que, para la venta al por mayor y menor del referido artículo, se tengan en cuenta las reglas siguientes:

Venta al por mayor
1.º Teniendo presente la necesidad para el consumo de esta clase de aceite, los fabricantes quedan obligados a molinar la cantidad de semilla que les ha correspondido en prorrateo aprobado por Real orden de 19 de los corrientes, dentro de la mayor brevedad y en relación con la capacidad de producción de su respectiva fábrica, que ha servido de base para fijar dicho prorrateo.

En el caso de que algún fabricante, sin causa justificada, no produzca la cantidad de aceite a que se refiere el párrafo precedente, esta Dirección general propondrá le sea retirada la semilla que le fue adjudicada, para repartirla entre los fabricantes que, a su juicio, puedan molinarla con arreglo a lo anteriormente expuesto.

2.º Los fabricantes de aceite comestible de semilla de cacahuete remitirán a esta Dirección general de Abastos, los días 1.º, 8, 15 y 22 de cada mes, una relación jurada en la que harán constar la cantidad de semilla entrada en su fábrica, la molurada, el aceite obtenido y los turtos o bagajos, con arreglo al adjunto formulario.

3.º En las mismas fechas, indicadas en el número anterior, remitirán también a esta Dirección otra relación, en la que se haga constar la cantidad de aceite vendido, con expresión del nombre del comprador y punto de destino, así como de los turtos o bagajos, existencias de aceite en fábrica, especificando si éstas estuviesen libres para la venta o vendidas y en depósito, a disposición de sus compradores, aclarando en este último caso el nombre de los mismos.

4.º Los fabricantes no podrán vender su mercancía más que al por mayor y a aquellos que acrediten su calidad de almacenistas y comerciantes detallistas de aceite.

5.º La cantidad máxima de aceite comestible de semilla de cacahuete que los fabricantes podrán vender a cada almacenista o comerciante queda limitada, si bien deberán tener presente para servir los pedidos la conveniencia de atender al mayor número de peticiones, antes que a las más importantes, para facilitar la mejor distribución del producto, consultando telegráficamente, en caso de duda, a esta Dirección general, la que, por tratarse de un producto intervenido, podrá en todo momento prohibir los envíos a aquellas provincias o compradores que considere suficientemente abastecidos de dichos aceites, en relación con las necesidades de otros.

6.º Los almacenistas, que adquieran el aceite de semilla de cacahuete, presentarán ante la Junta provincial respectiva, los días 1.º, 8, 15 y 22 de cada mes, declaración jurada, por duplicado (una de las que se devolverá en el acto de la presentación con el sello de la Junta), en la que harán constar las fábricas donde adquirieron la mercancía, precio pagado, cantidad adquirida, lugar de su depósito, cantidades de existencias en almacén o comercio, cantidades vendidas, precio, nombre del adquirente y punto de destino.

Los almacenistas que no tengan su residencia en la capital de la provincia presentarán las declaraciones juradas en la Alcaldía-Presidencia del Ayuntamiento donde residan.

7.º Los alcaldes enviarán a las Juntas provinciales de Abastos respectivos, los días 3, 11, 18 y 25 de cada mes, una relación en la que figuren las presentadas en su Ayuntamiento, y las Juntas expresadas remitirán a este centro directivo, los días 6, 14, 22 y 28, un estado general, comprensivo de las declaraciones presentadas en su provincia.

La falta de cumplimiento de lo preceptuado anteriormente o la falsedad en las declaraciones serán sancionadas con el mayor rigor por las Juntas provinciales, con arreglo a lo dispuesto en la vigente legislación de Abastos, y por las presidencias de las Juntas referidas se excitará el celo de los alcaldes y demás autoridades a sus órdenes para que, en cumplimiento de la Real orden del Ministerio de la Gobernación de 28 de Noviembre de 1924, presten su cooperación a los fines indicados.

8.º Los envases en que se contenga el aceite de semilla de cacahuete a su salida de las fábricas, deberán ir marcados en ambos fondos con letras bien legibles desde dos metros de distancia, diciendo: «Aceite de semilla comestible».

9.º En los almacenes, el aceite de semilla de cacahuete se depositará por separado del aceite de oliva y ambas clases ostentarán carteles fijos, claramente legibles, especificando su clase.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

Regreso del Rey a Madrid Exposición de Estampas Vuelos a Europa y Asia

MADRID

El regreso del Rey y el ministro de Fomento

En el expreso de Valencia han regresado a Madrid Don Alfonso XIII y el ministro de Fomento conde de Guadalquivir.

Acompañan a Su Majestad los palatinos que con él fueron a la ciudad del Turia.

En la Estación esperaban al Rey el vicepresidente del Consejo don Severiano Martínez Anido, los ministros, las autoridades y otras personalidades.

El Soberano dispuso al señor Martínez Anido de ir a Palacio para despachar con él.

Audiencias en Palacio

Al mediodía, los Reyes concedieron varias audiencias en Palacio.

Sufrimientos por la Patria

Han visitado a la Reina Doña María Cristina el gerente, el director y un redactor de «La Correspondencia Militar», con el objeto de informar a Su Majestad acerca del resultado de la suscripción abierta para regalar las insignias de la Medalla de Sufrimientos por la Patria a la señora doña Elvira Nieto, viuda de Ortega, que es la primera española a quien se concede aquella condecoración.

Doña Elvira Nieto es madre de tres militares muertos en campaña. Uno era capitán y tenientes los otros dos.

La Reina Doña María Cristina manifestó a los comisionados que, por deseo expreso de su augusto hijo, será ella quien imponga la condecoración a la expresada señora.

Además, los Reyes costearán la carrera de las armas a otro hijo de doña Elvira Nieto. Este cursa sus estudios en la Academia de Infantería.

Los marinos suecos

Han llegado a Madrid los jefes y una comisión de oficiales de los buques de guerra de Suecia que ayer anclaron en San Sebastián.

Vienen para cumplimentar a Don Alfonso XIII, por encargo expreso del Rey Gustavo de Suecia.

Mañana almorzarán en Palacio, invitados por el Rey.

Exposición de Estampas

En el Museo del Prado se ha celebrado la inauguración de la Exposición internacional de Calcografía y Estampas. Se denomina de Madrid, París y Roma.

La Exposición ocupa el ala izquierda del Museo.

El local está decorado con emblemas y bandera de España, Italia y Francia.

Al acto de la inauguración asistieron el vicepresidente del Consejo don Severiano Martínez Anido, el ministro de Instrucción Pública señor Callejo de la Cuesta, el duque de Alba, los embajadores de Italia y Francia, el director general de Bellas Artes conde de las Infantas y otras personalidades.

Usó de la palabra el señor Callejo de la Cuesta, quien dijo que, aunque España ha dejado de pertenecer a la Sociedad de Naciones, presta su colaboración entusiástica a las empresas internacionales de carácter cultural y técnico.

Terminó rogando a los embajadores de Italia y Francia que comunicaran a sus Gobiernos respectivos el saludo

Ventas al por menor

10. Los comerciantes al por menor son los únicos que quedan autorizados para mezclar y vender el aceite de semilla de cacahuete con el de oliva, mezcla que siempre deberán realizar a partes iguales.

11. En el interior de los establecimientos deberán estar bien separados los aceites de oliva, de semilla de cacahuete y sus mezclas.

Las zafras que contengan el aceite para vender al público ostentarán carteles bien visibles y fijos, expresando la clase de aceite en ellas depositado y su precio.

12. En sitio bien visible se colocará también el cartel de precios de las diferentes clases, según los que hayan señalado las Juntas provinciales para el puro de semillas comestibles y para las mezclas, conforme a las reglas que después se detallan y el que rija libremente para los de oliva.

13. Los días 1.º, 8, 15 y 22 de cada mes, presentarán ante las Juntas provinciales de Abastos o ante la Alcaldía, presidencia si residen en Ayuntamiento distinto del de la capital de la provincia, una declaración jurada de existencias, especificando la cantidad de aceite de semilla de cacahuete, nombre del alma-

afectuoso que el de España les dirigía en el acto de la inauguración de la Exposición de Calcografía y Estampas. Los contratorpederos para la Argentina

El embajador de la Argentina en Madrid señor Estrada ha visitado al viceministro don Honorio Cornejo en su despacho del Ministerio de Marina.

Hablaron de la forma en que se ha de efectuar la entrega de los contratorpederos «Churruca» y «Alcalá Galiano», que ha sido cedidos por España a la Argentina.

El torero Villalta

A causa de una lesión que le causó el domingo un toro embolado en la plaza de Lisboa, el matador Villalta no podrá torear mañana ni el martes próximo en la corrida que se ha de celebrar a beneficio de la Cruz Roja.

Recompensas de guerra

El Consejo Supremo de Guerra y Marina, en reunión celebrada durante la mañana de hoy, ha examinado numerosos expedientes de recompensas por hechos realizados en la campaña de Marruecos.

PROVINCIAS

Los obreros de la Constructora Naval

Comunican del Ferrol que los obreros de la Constructora Naval han expresado su protesta contra los descuentos que de sus haberes les hace aquella con destino al pago de cédulas personales.

Una numerosa comisión de ellos ha visitado con tal motivo al alcalde de la ciudad.

Este, luego de informarse de las manifestaciones de los peticionarios, ha manifestado que irá a la Coruña para conferenciar con alcalde de aquella capital, el gobernador civil y el presidente de la Diputación provincial.

Los obreros han anunciado que llegarán al paro si la cuestión no se resuelve favorablemente a sus peticiones.

EXTRANJERO

Los vuelos sobre el Atlántico

A las seis y cuatro minutos de la madrugada, el aviador norteamericano Chamberlain emprendió el vuelo, en su hidroplano «Miss Columbia», con rumbo a Europa.

Manifestó que tiene el propósito de llegar tan lejos como le permita la carga de gasolina que lleva.

El término señalado a su vuelo es Berlín.

Fue despedido por imponente multitud, que le aclamó frenéticamente.

De Francia a la Rusia Asiática

Los aviadores franceses Coste y Rignot salieron a las nueve y un minuto del Aeródromo de Lebourg, situado en las inmediaciones de París, en un aeroplano dirigido hacia la Rusia Asiática.

Los expresados aeronautas se disponen a realizar un vuelo de prueba de resistencia sin escala.

Regreso de Lindbergh a América

Por la mañana, a las nueve y treinta y tres minutos, el aviador norteamericano Lindbergh emprendió el vuelo, en su aeroplano «Espíritu de San Luis», hacia el puerto de Cherburgo, donde embarcará para regresar a Nueva York.

El vecindario de París le tributó entusiástica demostración de simpatía.

Existencia de quien lo adquirió, precio y existencia de aceite mezclado.

14. Las Juntas provinciales y los alcaldes darán curso a estas declaraciones en igual forma y fechas que las señaladas para las de los almacenistas.

15. Durante los diez primeros días de cada mes las Juntas provinciales de Abastos fijarán los precios de los aceites de semilla de cacahuete y de sus mezclas, para lo cual tendrán en cuenta las normas siguientes:

A) Para el aceite puro de oliva, los que rijan en el mercado.

B) Para el aceite de semilla de cacahuete, el precio será de 174 pesetas el quintal métrico en fábrica, refinado, con menos de un grado de acidez, con servicio de envases, a cuyo precio se deberá aumentar los de transporte y la ganancia prudencial que se fije por las respectivas Juntas provinciales.

C) Para el aceite mezclado, se tendrá en cuenta los precios que resulten del de oliva y del de semilla de cacahuete, según las instrucciones anteriores, además de la ganancia prudencial que la Junta señale.

16. Las Juntas provinciales de Abastos someterán a la aprobación de esta Dirección general, los precios de venta acordados, especificando los datos que

les hayan servido de base para fijarlos, según las normas precedentes.

17. Las expresadas Juntas provinciales cuidarán muy especialmente y con el mayor celo el exacto cumplimiento de estas disposiciones, para garantizar, por cuantos medios estén a su alcance, los intereses del consumidor, a fin de que éste, en todo momento, pueda conocer la clase y calidad del aceite que adquiere.

Vigilarán, asimismo, que dichos aceites comestibles de semilla sean destinados únicamente al consumo de boca, no permitiendo hacer del referido artículo acopios desproporcionados a las necesidades del consumo, debiendo para ello examinar y comprobar las ventas de los detallistas cuando lo estimen necesario.

18. Los presidentes de las Juntas provinciales de Abastos darán la mayor

publicidad a esta circular, a fin de que llegue a conocimiento de todos, productores, vendedores y compradores, verificando los análisis que crean oportunos, en los Laboratorios oficiales, para comprobar la legitimidad de los aceites que se expendan al público.

Para realizar las comprobaciones, las Juntas provinciales enviarán inspectores que recogerán muestras duplicadas, lacradas y precintadas, conforme a lo preceptuado en la legislación de Abastos, que remitirán oficialmente a los Laboratorios para su análisis cuantitativo y cualitativo, a fin de determinar la pureza o mezcla del cincuenta por ciento precisamente.

Lo que comunico a V. E. para su conocimiento y efectos oportunos.

Dios guarde a V. E. muchos años.

Madrid 23 de Mayo de 1927.—El director general, Roberto Baomonde.

A. Pérez Barquero

Cosechero de Vinos en Montilla y Moriles

ESPECIALIDADES:

Diógenes-Los Palcos-Como Tú

Se desean representantes activos, legalmente constituidos y acreditados en aquellas plazas que no haya contraído compromiso.

— BODEGAS Y ESCRITORIO EN CORDOBA: —
CALLE DOCE DE OCTUBRE, NÚMERO 4
TELÉFONO NÚMERO 732

La Comisión provincial

Bajo la presidencia de don Antonio Castilla Abril, se ha reunido la Comisión provincial.

Asistieron los diputados señores Soriano, Barbudo, Sanz Noguera, Baquerizo y Riobó y el secretario don Filiberto López.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se entró en el despacho del orden del día, adoptándose los siguientes acuerdos:

Disponer la reclusión de varios presuntos alienados en el Departamento de Dementes.

Autorizar la salida de otros reclusos por encontrarse curados de las enfermedades mentales que padecían.

Quedar enterada de un oficio del director del Hospital de Crónicos participando la fuga del demente Antonio Bascón Gálvez.

Conceder a varios necesitados el ingreso en el Hospicio y la Casa de Expósitos.

Aprobar una cuenta rendida por el director del Hospicio justificando la adquisición de material de enseñanza para las clases de aquel establecimiento benéfico.

Aceptar propuesta del director del Instituto provincial de Higiene respecto al anuncio de dicho centro en periódicos de esta capital.

Autorizar al médico don Jacinto Navas González para efectuar prácticas en el Hospital de Agudos y a don Manuel Sánchez Villoslada para realizar en el Hospital expresado las prácticas necesarias para cursar la carrera de practicante.

Conceder autorización al director del Hospital de Crónicos para adquirir gorras para los enfermeros del Departamento de Dementes varones.

Aprobar una cuenta rendida por el director del Hospital de Crónicos justificando el abono de las ciento cincuenta camas adquiridas para los dementes varones y otra del director del Instituto de Higiene relativa a los ingresos efectuados en aquel centro durante el mes de Abril último.

Efectuar la distribución de fondos para el mes de Junio próximo.

Quedar enterada de un oficio del presidente de la Comisión gestora del monumento a Mateo Inurria dando las gracias por el acuerdo de la Corporación de adherirse a aquella iniciativa.

Aprobar una cuenta rendida por el secretario de la Corporación justificando la cantidad que le fue librada para satisfacer a la Editorial Reus un saldo que dejó de incluir en su última factura, correspondiente a la Colección Legislativa.

Desestimar una instancia del ayudante de la Sección de Vías y Obras don Ildefonso Moreno Gilibert solicitando nueva prórroga para posesionarse de su cargo.

Quedar enterada de una memoria formulada por el secretario del Ayuntamiento de Baena acerca de la gestión de aquella Corporación durante el ejercicio de 1925-26 y segundo semestre de 1926.

Conceder al presidente de la Real Sociedad de Tiro de Pichón de esta capital un premio para las tiradas que han de efectuarse los días 6, 7 y 8 del presente mes.

Aprobar una cuenta rendida por el depositario de fondos provinciales justificando la cantidad que le fue librada para satisfacer al periódico «La Nación» la subvención que le ha sido concedida.

Quedar enterada de un informe del Negociado de Instrucción Pública acerca de la justificación de aprovechamiento hecha por el pensionado para el estudio de Avicultura don Mariano Jiménez Ruiz.

Designar una ponencia de señores diputados para entender en un oficio del ingeniero provincial interesando se adquiera el mobiliario indispensable para la Sección de su cargo.

Dar las gracias al Real Touring Club de Córdoba por haber obsequiado el día 31 de Mayo anterior con un desayuno, en la Feria, a los niños y niñas acogidos en el Hospicio.

Aprobar el acta de calificación y propuesta que eleva el Tribunal de oposiciones a una plaza de médico en la Sección de Maternidad.

Aprobar también la cuenta rendida

por el interventor de fondos provinciales justificando gastos extraordinarios de material, con motivo de la rendición de cuentas pendientes.

Desestimar una instancia de don Rafael Boti solicitando una pensión para la ampliación de sus estudios de Pintura en el Extranjero.

Aprobar las cuentas de las raciones suministradas a los establecimientos de Beneficencia por don Recaredo Infante en la segunda quincena de Mayo último.

Aprobar también el presupuesto formado por el arquitecto provincial para la instalación de bañeras y colocación de zócalos en la enfermería de niñas en la Casa Hospicio.

Con ello se dió por terminada la sesión.

Patatas coloradas riñón, nuevas,

en saquitos de 50 a 60 kilos, a 30 céntimos kilo y 28 por partidas.

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO
 Almacén de Coloniales por mayor, Avenida de Cervantes, 24-Tel. 610-Córdoba

NOTICIAS MILITARES

Revista
 El gobernador militar general don Daniel Cáceres y Ponce de León pasará revista, mañana a las once, al segundo regimiento de Artillería a pie.

Permiso
 Se ha concedido un permiso al teniente del regimiento de lanceros de Sagunto don José Barranco.

Rescisión
 Al sargento del regimiento de lanceros de Sagunto don Salvador Toribio Qirón se le ha autorizado para que rescinda su compromiso.

Ascenso
 Han obtenido el ascenso a tenientes los alféreces del regimiento de Sagunto don José Gil Ramírez y don Manuel Palanca Parajua.

Despedida
 Se ha despedido del gobernador militar el comandante de Caballería don Vicente Torres Linares, que marcha a Melilla.

Presentaciones
 Se han presentado en el Gobierno Militar el comandante de Caballería don José Samaniego, que procede de Ecija; el capitán don Baltasar Gil, de Jerez; y el teniente de Carabineros don Manuel Martínez Espinosa, de Orense.

El mejor vino de a 20 Bodegas Diéguez, Realejo 66 LITRO A 1'25 PTAS.

DE SOCIEDAD

Se halla en Alcolea la encantadora señorita Conchita Mestanza Soriano, hija de nuestro antiguo y querido amigo el contador de los fondos municipales de Bujalance don Modesto Mestanza.

—Don José López de la Manzanara ha marchado a Melilla.

Del Ayuntamiento

Visitas
 Ayer visitaron al alcalde don Francisco Santolalla Natera, en su despacho oficial el general gobernador militar de la plaza y su ayudante el registrador de la Propiedad, el jefe provincial de Estadística don Eduardo López de Rozas, don José Riobó Susbuelas, don Rafael Ortiz Redondo, don Antonio Ortiz Molina y los alcaldes de Espiel y Fuente Palmera.

ECONOMIA DE TIEMPO Y DINERO

la obtendrá SIEMPRE comprando en los almacenes de Coloniales, Avenida de Cervantes, 24.

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO. Tel. 610. CORDOBA

De Instrucción Pública

Rehabilitación
 Doña Rafaela Salas ha solicitado que se le rehabilite para servir interinidades.

Haberes pasivos
 En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza se ha recibido un resguardo de 16.318'95 pesetas para pago de los haberes pasivos.

Gran Teatro

Compañía Dramática Española de la eminente 1.ª actriz MARIA PALOU
 FUNCION PARA HOY DOMINGO DE 5 JUNIO DE 1927

DESPELIDA DE LA COMPAÑIA.—A las siete y media de la tarde.—La hermosísima comedia en tres actos, de FELIPE SASSONE, titulada VOLVER A VIVIR.—A las diez y media de la noche.—1.ª Sintonía.—2.ª La bellísima comedia en tres actos, del ilustre escritor FELIPE SASSONE, titulada VOLVER A VIVIR.—Creación insuperable de MARIA PALOU.—Precios para cada función: Butacas, 400 pesetas.—Anfiteatro, 125.—Gradas, 0'50.—La taquilla se abre a las TRES de la tarde.—En breve INAUGURACION de la temporada en la PLAZA DE TOROS, por donde desfilarán los espectáculos más interesantes que se conocen.

DE LA PROVINCIA

Suicidio de una joven

Comunican de los Moriles que en un pozo enclavado en el poblado de las Navas del Cepillor se arrojó el día primero del actual la joven de diecisiete años de edad Francisca Campos Tomé, la cual pereció ahogada.

Dicha joven habitaba con su padre que se halla viudo y con una hermana suya de estado casada.

Francisca desapareció de su domicilio durante las primeras horas de la tarde.

Los deudos de la referida joven comenzaron a buscarla por todas partes y a las diez de la noche, un primo de Francisca, llamado Francisco Campos, encontró el cadáver de aquella dentro del pozo.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado de Instrucción de Lucena, ordenando el levantamiento del cadáver.

Ignóranse los móviles que impulsaron a la expresada joven para tomar la extrema resolución.

Una riña

En las proximidades de Palma del Río sostuvieron una riña el día 1.º del actual los vecinos de dicho pueblo Francisco Ramírez Pérez y Antonio González Gaete.

Este resultó con arañazos leves en la cara.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

HOTEL CATALUÑA DE ENRIQUE BUENDIA SIMON

Montera, 7.—Madrid

Vistas a la Puerta del Sol.

Pensión confortable y económica

Los espectáculos

GRAN TEATRO
 Estreno de «La Rosa del Mar»
 La compañía de María Palou, que con tanto éxito viene actuando en este coliseo, nos dió anoche a conocer la comedia en cuatro actos, original de Felipe Sassone, «La Rosa del Mar».

Se trata, indudablemente, de una de las mejores obras de cuantas han salido de la pluma de su celebrado autor. Es «La Rosa del Mar» una comedia de juventud, de amores que cuando se quieren acallar dentro del corazón fluyen con más fuerza torturando la imaginación y dando al espíritu nuevas alas para perseguir una esperanza vislumbrada tras los celajes del dolor.

El diálogo, rebosante de nobles sentimientos, es muy ameno e interesante y todo él está matizado de galanos pensamientos que, como el escalpo en el cuerpo humano, abren surcos en la vida para descubrir lo que hay en ella de verdad.

La obra obtuvo resonante éxito y a la terminación de todos los actos el público aplaudió entusiasmado.

La interpretación fue admirable. María Palou estuvo acertadísima de gesto y de dicción en el papel de Rosa. Asunción Mateo obtuvo un merecido triunfo en la escena de la borrachera en el segundo acto, demostrando ser una gran actriz. De ellos citaremos a Maximino Fernández, Ramiro de la Mata y Teófilo Palou, que dieron gran realce a sus respectivos papeles.

Los demás actores y actrices que intervinieron en la representación dejaron muy bien puesto el pabellón artístico de la compañía.—*Velilla.*

STADIUM AMERICA

La segunda exhibición de la compañía de Circo que actúa en este local de verano fue tan lucida como la primera.

Todos los números presentados agradaron sobremedura a la concurrencia, que aplaudió mucho a todos los artistas.

SALON SAN LORENZO
 Anoche verificose la inauguración de la temporada en el Salón San Lorenzo que, como el año anterior, corre a cargo de la Empresa Cabrera.

Hubo un selecto programa de cine y después actuaron el notable ventrílocuo Gran Adolini y los artistas coreográficos que forman el Trío Sigles.

El Gran Adolini y el Trío Sigles obtuvieron gran éxito y fueron muy aplaudidos por el público, que era muy numeroso.

Tenga V. la costumbre de comprar sus tejidos en EL METRO

Hay una gran sección de driles y frescos para trajes de caballero que le conviene visitarla.

Todos los artículos a precios convenientes y de buenas calidades.

CENTRAL: Mármol de Bañuelos, 2
SUCURSALES: San Agustín, 30
 Deanes, 29 y 31
 Nueva Sucursal: Concepción, 28 y 30

ARRIENDO

piso moderno, calle Librería, núm. 9
ALMACENES HIERRO ARAGON

Beodo herido
 En la calle de Borja Pavón cayó anoche al suelo Manuel Asensio García (a) el Encajero, que se hallaba embriagado.

Dicho individuo resultó con una herida contusa con hematoma en el lado derecho de la región frontal, de la que fue asistido en la Casa de Socorro.

Una vez curado pasó a su domicilio, situado en los Patios de San Francisco.

Recauchutado «Fit»

DOCE DE OCTUBRE, 10.-CORDOBA
 Se solicita Representantes.

Escandalosa
 Por haber promovido un fuerte escándalo en su domicilio, casa número 26 de la calle Zapatería Vieja, ha sido denunciada Isabel Muñoz Cánovas.

RECAUCHUTADO «FIT»

DOCE DE OCTUBRE, 10.-CORDOBA
 Se solicita Representantes.

ARRIENDO

piso moderno, calle Librería, núm. 9
ALMACENES HIERRO ARAGON

RECAUCHUTADO «FIT»

DOCE DE OCTUBRE, 10.-CORDOBA
 Se solicita Representantes.

ARRIENDO

piso moderno, calle Librería, núm. 9
ALMACENES HIERRO ARAGON

RECAUCHUTADO «FIT»

DOCE DE OCTUBRE, 10.-CORDOBA
 Se solicita Representantes.

ARRIENDO

piso moderno, calle Librería, núm. 9
ALMACENES HIERRO ARAGON

RECAUCHUTADO «FIT»

DOCE DE OCTUBRE, 10.-CORDOBA
 Se solicita Representantes.

NI NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que al pie de las **Letras de Cambio** correspondientes se consigna el tiempo que comprende dicho pago.

Para evitar los gastos de devolución de aquellas, se ruega a nuestros suscriptores que, sin otro aviso, hagan efectivas las **Letras de Cambio** que les serán presentadas al cobro.

Gacetas

La Banda Municipal de Música
 Esta noche, de diez y media a doce y media de la noche, la Banda Municipal de Música interpretará las obras siguientes en el paseo de la Victoria:

- «Madriñeta Soy». Pasodoble, S. Miguel.
- «Bohemios». Intermedio, Vives.
- «Música, Luz y Alegría». Selección, Alonso.
- «Danzas húngaras», números 5 y 6, Branchs.
- «Mendi-Mendiyán». Fantasía de la ópera, Usandizaga.
- «La Canción del Soldado», Serrano.

Defunción
 En Fernán Núñez dejó ayer de existir el propietario don Fernando López Serrano, persona que por sus dotes de carácter gozaba de la estimación de todos sus convecinos.

Reciban nuestro sentido pésame sus hijos y hermanos, entre los cuales se cuenta nuestro distinguido amigo don José López Serrano, y demás familia doliente.

De Enseñanza

El próximo día 15 del presente mes de Junio darán principio, en el Colegio Español, las clases de repaso de las asignaturas pendientes de examen para Septiembre, correspondientes al Bachillerato Elemental y ampliación y perfeccionamiento de las del Universitario. El señor Director de dicho Colegio tiene la satisfacción de comunicarlo a los señores padres de los alumnos, para su conocimiento y efectos.

«El Trabajo Mercantil»

Sumario del último número de esta publicación del Colegio Pericial Mercantil:

Lectura del Balance de Inventario, por Pedro Sánchez Ruiz.—Lecturas estimulantes: La vida de Jorge Eastman, por Federico Climent Terrer.—El régimen tributario de las Sociedades de capital superior a 500.000 pesetas, por J. A. Berenguer.—Las instituciones de crédito Raiffeisen, por Gaspar Sanz y Tovar.—Mataderos cooperativos, por R. Carapeto Burgos.—Noticias del Colegio.

ARRIENDO

piso moderno, calle Librería, núm. 9
ALMACENES HIERRO ARAGON

RECAUCHUTADO «FIT»

DOCE DE OCTUBRE, 10.-CORDOBA
 Se solicita Representantes.

ARRIENDO

piso moderno, calle Librería, núm. 9
ALMACENES HIERRO ARAGON

RECAUCHUTADO «FIT»

DOCE DE OCTUBRE, 10.-CORDOBA
 Se solicita Representantes.

ARRIENDO

piso moderno, calle Librería, núm. 9
ALMACENES HIERRO ARAGON

RECAUCHUTADO «FIT»

DOCE DE OCTUBRE, 10.-CORDOBA
 Se solicita Representantes.

ARRIENDO

piso moderno, calle Librería, núm. 9
ALMACENES HIERRO ARAGON

RECAUCHUTADO «FIT»

DOCE DE OCTUBRE, 10.-CORDOBA
 Se solicita Representantes.

ARRIENDO

piso moderno, calle Librería, núm. 9
ALMACENES HIERRO ARAGON

RECAUCHUTADO «FIT»

DOCE DE OCTUBRE, 10.-CORDOBA
 Se solicita Representantes.

EL SEÑOR Don Fernando López Serrano

Falleció en Fernán Núñez el 4 de Junio de 1927, a los 67 años de edad
 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Sus desconsoladas hijas doña Teresa, doña Fernanda y doña Francisca; hijos políticos don Salvador Laguna Carmona y don Francisco Serrano Bonilla; nietos; hermanos don Alfonso y don José; hermanos políticos, primos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas encomiendan a Dios nuestro Señor el alma del finado, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos, y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy día 5, a las seis de la tarde.

Rasgo de honradez

Ayer, por la mañana, la vecina de esta capital Encarnación Arévalo Cabello, perdió en la plaza de las Cañas un bolso de su propiedad conteniendo un billete de cien pesetas, siendo encontrado por la niña Carmen Pintos, que vive en la calle Emilio Castelar, número 67, que lo entregó al guardia número 16, siéndole entregado después a su dueña.

Merece elogios el rasgo realizado por la niña Carmen Pintos.

Crema-Tina

Cutis de juventud.
 Manos finas y blancas.
 Venta Exclusiva: Sobrinos de Guillermo Jiménez Gondomar, 4.—(Muestra gratis)

El «Boletín Eclesiástico»

El último número del «Boletín Oficial Eclesiástico» de este Obispado contiene lo que sigue:

Circular del Excmo. Prelado sobre el mes de Junio.—Idem respecto al Centenario de la canonización de San Juan de la Cruz.—Edicto para la provisión de un beneficio de esta S. I. C.—Idem de una canonjía con cargo de prefecto de Sagradas Ceremonias.—Idem de un beneficio afecto a plaza de sochantre.—Día de la Prensa Católica, circular del Excmo. Sr. Cardenal Primado.—Idem del Excmo. Sr. Obispo.—Relación de la colecta que, con destino a Buena Prensa, se hizo el año anterior en las parroquias e iglesias de la Diócesis.—Cuadro de honor de esta colecta en las Diócesis de España.—Junta Delegada del Real Patronato Eclesiástico.—Relación de vacantes.—Tribunal Eclesiástico: Dos edictos de emplazamiento.—Delegación de Capellanías: Edicto sobre conmutación de rentas.—Necrología.

Una denuncia

Roque Martínez Climent, de veinticinco años, dependiente de comercio, domiciliado en la casa número 128 de la calle de Santa María de Gracia, denunció ayer en la Comisaría que había enviado a Antonio Palomo, vecino de Montilla, a retirar tres paquetes de mercancías de la Estación Central de los Ferrocarriles, para lo cual había entregado al referido individuo tres tañones y diez pesetas.

Agregó el denunciante que al poco rato marchó a una caseta que ha tenido instalada en el Real de la Feria y se encontró en dicho lugar un escrito del referido Palomo en el que manifiesta que se marcha de viaje y que se lleva las diez pesetas.

Además, de la expresada caseta faltaban unos pantalones, una blusa, unas medias, 175 pesetas en metálico y otros objetos, que se supone que se haya llevado el sujeto de referencia.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción correspondiente.

VILLALOBOS VENTURA

Partos y Matriz

CONSULTA DE DOS A SEIS
 Gondomar, 6.—Córdoba.

Denuncias por insultos
 El vecino de esta capital José Holanda Muñoz, de veinte años de edad, ha sido denunciado por haber dirigido insultos en la plaza de Abades a Carmen Pulido Lora, que habita en la calle del Cardenal González número 29.

—Asimismo Francisca Blanco Avarez, que habita en la casa número 43 del paseo de la Ribera, ha sido puesto a la disposición del Juzgado correspondiente por haber dirigido insultos a Concepción Criado Herencia, que tiene su domicilio en la casa número 7 de la calle Siete Revueltas.

—También ha sido denunciado Antonio Velasco Díaz, de sesenta y tres años, domiciliado en la casa número 7 de la calle de Alvar Rodríguez, quien dirigió insultos a José Jiménez Macías.

RECAUCHUTADO «FIT»

DOCE DE OCTUBRE, 10.-CORDOBA
 Se solicita Representantes.

ARRIENDO

piso moderno, calle Librería, núm. 9
ALMACENES HIERRO ARAGON

RECAUCHUTADO «FIT»

DOCE DE OCTUBRE, 10.-CORDOBA
 Se solicita Representantes.

ARRIENDO

piso moderno, calle Librería, núm. 9
ALMACENES HIERRO ARAGON

RECAUCHUTADO «FIT»

DOCE DE OCTUBRE, 10.-CORDOBA
 Se solicita Representantes.

ARRIENDO

piso moderno, calle Librería, núm. 9
ALMACENES HIERRO ARAGON

RECAUCHUTADO «FIT»

DOCE DE OCTUBRE, 10.-CORDOBA
 Se solicita Representantes.

ARRIENDO

piso moderno, calle Librería, núm. 9
ALMACENES HIERRO ARAGON

RECAUCHUTADO «FIT»

DOCE DE OCTUBRE, 10.-CORDOBA
 Se solicita Representantes.

Mujer agredida

Ayer, por la tarde, en la calle de Cardenal González, un individuo llamado Bartolomé Holanda Muñoz, que habita en la plaza de la Alhóndiga, agredió a Rosa García González, de veinticuatro años de edad, domiciliada en la calle Magistral González Francés (posada del Sol).

La expresada mujer resultó con contusiones leves en diferentes partes del cuerpo, de las que fue asistido en la Casa de Socorro.

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Elixir Saiz de Carlos



RELOJ SIN IGUAL

Nuevo Restaurant Miguel Gómez
 Marqués de Boil 5 (antes Morillos). Teléfono 194
 Plato del día: Bistec montado a la gallega.

Restaurant El Tourist Bar

Victoriano Rivera (antes Plata.—Teléfono 266.
 Servicio esmerado y económico.—Encargos a domicilio y con prontitud.
 Plato del día: Vou-le-vant de ave.

Restaurant «Los Luises»

San Nicolás, núm. 4.—Teléfono 8-8-4
 Servicio esmerado a la carta y por cubiertos.
ANTONIO SALAMANCA
 Plato del día: Turnedos de filetes a la jardinera

Nueva Bar y Restaurant montado a la moderna

de Francisco González, Gran Capitán, 4 y 6
 Teléfono 605
 Servicio esmerado por cubiertos y a la carta
 Plato del día: Callos a la madrileña.



Materias extrañas en un reloj

hacen que se ponga en seguida. El aparato locomotor y de apoyo de su organismo, o sea los músculos, se inutilizan también en el momento en que los productos finales del cambio nutritivo transforman el curso normal de las reacciones; éste es el origen del reumatismo y de sus insupportables dolores.

Las Tabletas «Bayer» de Aspirina proporcionan rápido alivio, suprimiendo las escorias procedentes del cambio nutritivo y calmando de este modo el dolor.

Cuido Vd. de que le den las legítimas Tabletas «Bayer» de Aspirina que se reconocen por la fajita encarnada y la cruz «Bayer».

Vistas de Córdoba

La última palabra de la moda en abanicos. Puede Vd. comprarlos en el popular establecimiento de Alfonso Tirado.
 Alfonso XIII y Diego León

LLEGÓ LA HORA

Invento exclusivo para esta casa. No hay quien limpie mejor los sombreros de paja. Se garantiza que quedan como nuevos; se manda a domicilio.
 ARMAS, NUMERO 21.—CORDOBA
 En la misma casa se venden perros Lulú.

CUARTO DE BAÑO RECLAMO

7 piezas 435 pesetas
 Material Sanitario a precios de Almacén
Medina Azahara
 A. de Canalejas, 9, duplicado.—Teléfono 624

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ESPECIALISTA
DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ
 HORAS DE CONSULTA: DE 1 a 5
 CALLE JESÚS MARIA, NÚM. 4

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID
Guerra a Alicante.—El ministro de Hacienda don José Sánchez Guerra ha acordado a Alicante para pasar un par de días al lado de un hijo suyo que reside en aquella capital.
En automóvil marchará hoy a San Sebastián el ministro de Hacienda.
Motiva el viaje del señor Calvo Sotelo asuntos particulares.

Concurso para el monumento a Góngora
 Ya han sido instalados en el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes veintidós proyectos de monumentos a Góngora que han sido presentados al concurso abierto por el Gobierno.

Exposición de dichas obras se inaugurará dentro de breves días y enseguida el jurado hará público su fallo.
 Se otorgará un premio de 15.000 pesetas y dos accésits de 1.000.

Parte oficial de Africa
 El parte oficial de Marruecos facilitado en la Presidencia consigna lo siguiente:
 Sin novedad en la zona del protectorado.

La Fiesta del Sainete
 En el Teatro de Apolo verificóse por segunda vez la Fiesta del Sainete, organizada por la Asociación de la Prensa.
 El coliseo presentaba brillantísimo aspecto.

La sala estaba engalanada con tapices de la Casa Real.
 Estrenóse primeramente el sainete en actos de Ramos de Castro, Mesa y Andrés López, música de los maestros Guerrero y Estela «La hora de la verja».

Relojería, que obtuvo gran éxito. Después estrenóse otro en un acto titulado «Como los ojos de mi morena», de autores de la letra Francisco Cascajosa y José Quiles.

La obra tiene ocho números de música que han sido compuestos por los señores Guerrero, Luna, Alonso, Moreno Torroba, Guridi, Granados, Rosiño, Soutullo y Verit.
 Las señoras y señoritas que asistieron a la función fueron obsequiadas con ramos de flores.

Por la noche, en el Teatro de Novedades volvióse a representar «Como los ojos de mi morena», siendo muy aplaudidos los números musicales, especialmente el intermedio del maestro Guzmán.

El ministro de Gracia y Justicia marchará don Galo Ponte a Huelva, donde se propone pasar el día descansando.

El ministro se detendrá en Cifuentes, para asistir al acto de la coronación de la corona de aquella población.

La Comisión de Códigos volvió a reunirse la Comisión

de Códigos, que continuó el estudio relativo a la reforma del Código de Comercio.

La sustitución de la suerte de varas
 El matador de toros Sánchez Mejías, hablando con un periodista, se ha mostrado conforme con lo dicho por el revisor don Gregorio Corrochano en un artículo publicado días pasados en el rotativo madrileño «ABC», acerca de la forma en que pudiera ser sustituida la suerte de varas en las corridas de toros.

Se trata de que el picador no espere la arremetida del toro, sino que vaya a éste y lo castigue con lanzazos.

Ha puesto Sánchez Mejías como ejemplo a los garrochistas andaluces y cree que con la sustitución ganaría mucho la visualidad de la fiesta nacional.

Cree que el espada encargado de matar al toro es el que debe determinar el número de lanzazos que deba darse al toro.

Aparatos de aviación
 En el aeródromo de Cuatro Vientos han aterrizado nueve aparatos que procedían de Tablada.

Dichos aviones han venido para intervenir en la fiesta de Aviación que va a celebrarse en Getafe.

La producción ganadera
 En la Casa de Campo se ha inaugurado el concurso para estudiar la producción del ganado.

Asistieron el director de Agricultura, el duque de Bailén, el marqués de la Frontera, los expositores y numeroso público.

Por impedirse sus ocupaciones no pudo ir el ministro de Fomento, quien irá uno de estos días para asistir a la conferencia que dará un técnico acerca del árbol genealógico del ganado.

La becerra del Real Aéreo Club
 En la plaza de Madrid y con un lleno completo se ha verificado la becerra organizada por el Real Aéreo Club de España a beneficio de su personal y Montepío del mismo.

Presidieron bellísimas señoritas ataviadas con mantillas.

Don Rodrigo Xifré rejoneó dos bichos. Hizo alarde de buen caballista y fue ovacionado.

Con los rejones no tuvo tanto éxito, pues sólo pudo clavar un rejón durante la lidia de los dos becerros.

Don Antonio González Lazarilla entusiasmó al público con la muleta y depachó al animal de media estocada las garfijera.

Fue ovacionado y se le otorgó la oreja.

Don Manuel Rivero estuvo voluntarioso con la flámula en el torete que le correspondió y mató bien, siendo aplaudido.

Don Joaquín Loriga trasteó con valentía y mató bien.

Actuaron de auxiliares y banderilleros algunos bichos los matadores de toros Márquez, Valencia II y Fuentes Bejarano.

PROVINCIAS

Valencia

La estancia del Jefe del Gobierno

Valencia.—A las once y media de la mañana, en el Salón de Actos de la Capitanía General recibió el presidente del Consejo de Ministros a todos los jefes y oficiales de la guarnición.

Dirigióles la palabra, diciendo que lamentaba que su breve estancia en Valencia no le permitiera visitar los cuarteles.

Manifestó que el Rey se hallaba muy satisfecho de la conducta que observa la guarnición.

Agregó que el problema de Africa toca a su fin y respecto al civil dijo que se estudia la fórmula de que gobiernen hombres civiles con la ayuda de los militares, para que continúen la labor emprendida por este Gobierno.

Hizo presente que la obra más importante del actual Gabinete y la que más satisfacción le ha producido es la de la conversión de los cinco mil millones de pesetas de la Deuda flotante, con beneficio para el Tesoro.

Continuó haciendo un parangón de la situación en que se encontraba España al ser proclamado Rey D. Alfonso XII y del estado actual.

Terminó felicitando a la guarnición y ofreciendo volver en breve a esta capital.

Después de este acto el marqués de Estella asistió al de la colocación de la primera piedra para el puente que ha de construirse en la Gran Vía.

En la ceremonia actuó el Arzobispo de la Diócesis.

Luego, el presidente estuvo en Nazaret asistiendo a un acto análogo al anterior.

Más tarde realizó una excursión a la Albufera y elogió mucho la riqueza agrícola de Valencia.

De regreso a la capital el jefe del Gobierno fue obsequiado con un banquete que le fue ofrecido por los elementos agrarios.

A las cuatro de la tarde el general Primo de Rivera embarcó en el vapor «Vicente Puchol», que zarpó inmediatamente con rumbo a Barcelona.

Se tributó al presidente cariñosa despedida.

La Asamblea arrocera

Valencia.—En el Colegio Médico se ha efectuado la primera sesión de la Asamblea arrocera. Fueron discutidos todos los asuntos que figuraban en el orden del día y se tomaron acuerdos que figurarán en las conclusiones que serán elevadas al Gobierno.

Pontevedra

Trágica odisea de un demente

Vigo.—En el expreso de Madrid llegó a Salvatierra Manuel Codrera Ucha, que regresaba de la Corte a su casa de Puente Areas.

En la estación sufrió un ataque de locura y comenzó a gritar diciendo que le habían robado.

La Guardia civil comprobó que tal robo no existía.

Momentos después, Manuel volvió a gritar asegurando que había sido envenenado.

Cuando se hallaba más tranquilo fue llevado a la fonda de la estación, donde le repitió el ataque.

Pocos momentos después se dio a la fuga, llegando hasta las murallas del castillo de Salvatierra, donde fue detenido por la Guardia Civil, que lo perseguía.

El demente fue puesto a disposición del alcalde y este se lo entregó a unos vecinos para que lo condujeran en una camioneta a Puente Areas.

Cuando se hallaba dentro del vehículo sacó una navaja y amenazó con ella a las personas que con él iban y logró escapar.

Volvió a las murallas del castillo y al ver que se aproximaba la Guardia Civil se arrojó desde ellas, produciéndose una herida en la cabeza.

Levantóse y salió corriendo hacia el río Miño, en el cual se arrojó y logró pasar a nado a la orilla portuguesa.

Los guardias portugueses, creyendo que se trataba de un criminal que quería fugarse, lo golpearon.

Manuel dióse de nuevo a la fuga y entonces uno de los guardias disparó contra él su carabina, produciéndole una herida en el vientre.

Los guardas, creyéndolo muerto, lo taparon con una manta.

Manuel incorporóse entre el asombro de los que lo tenían por muerto y volvió a arrojarle al río Miño.

Los guardias lograron entonces aprehenderlo y lo condujeron a un Hospital de un pueblo próximo, donde quedó en gravísimo estado.

el asalto a mano armada perpetrado hace algún tiempo en la fonda de la estación de Francia.

El fallo es absolutorio por falta de pruebas.

Tromba de agua

Barcelona.—En Tarrasa ha descargado una tromba de agua y pedrisco.

Las calles y muchas casas sufrieron los efectos de la inundación, siendo necesaria la intervención de los bomberos.

Un pulpo quita a una señora un abrigo de seda

Barcelona.—Comunican de Cadagús que una señora que se hallaba en una roca sintió un fuerte golpe en la espalda y al volverse halló junto a ella a un pulpo que le asía la ropa.

La señora se despojó de un abrigo de seda que llevaba y se defendió a pedradas del pulpo.

Este desapareció en el mar, llevándose el abrigo de seda.

Cádiz

Un abordaje

Cádiz.—Al entrar en el puerto el vapor de la Compañía Ibarra «Cabo Pablos» abordó a un vaporcito que se hundió rápidamente.

Tres marineros que estaban a bordo de la embarcación siniestrada lograron salvarse a nado.

Zaragoza

El pedrisco causa grandes daños

Zaragoza.—Ha descargado fortísima tormenta.

El pedrisco ha destruido las cosechas de cereales y aceite.

También ha causado grandes daños en las viñas.

En algunos sitios el pedrisco alcanzó un espesor de cuarenta centímetros.

Un nuevo automóvil

Zaragoza.—Han dado muy buenos resultados las pruebas hechas con un automóvil que ha sido construido por el mecánico Lorenzo Grande.

Este coche ofrece características muy notables, entre ellas la simplificación del mecanismo.

EXTRANJERO

En Budapest hace mucho calor

Budapest.—Desde hace dos días corre el país una ola de calor.

Han sido recogidas en las calles, atacadas de insolación, ciento cincuenta personas.

Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Registro del 4 de Junio de 1927.—Semana del 5 al 11 de Junio de 1927.

Reses mayores.—Don Antonio Pino, 1 a 3'44 pesetas; don José Vega, 25 a 3'45; don Gaspar Rojas, 9 a 3'47; don Antonio Torralba, 8 a 3'48; don Antonio Pino, 20 a 3'49; don Francisco Martínez, resto, a 3'50.

Terneras.—Don Esteban Díaz, 3 a 4'20 pesetas.

Menores.—Don Antonio Ortiz, 8 a 2'66 pesetas; don Francisco Natera, 14 a 2'67; don Pío Jiménez, 6 a 2'68; don Lorenzo Bartolomé, 15 a 2'68; don Fernando Crespo, 4 a 2'68; don Lorenzo Arribas, 14 a 2'69.

Borregos.—Don Juan Bascón, 5 a 3'25 pesetas; don Miguel de la Rosa, 20 a 3'25; don Juan Bascón, resto, a 3'25.

Los precios libres para el entrador son:

De 3'19 a 3'25 pesetas para el ganado vacuno.
 A 3'80 ídem para terneras.
 De 2'41 a 2'44 ídem para el lanar y cabrio.
 A 3'00 ídem para borregos.

Precios de cotización del 6 de Junio hasta nuevo aviso:

	Pesetas.
Vaca con hueso, kilo, a	3'70
Idem sin hueso, a	5'14
Ternera con hueso, a	4'40
Idem sin hueso, a	6'08
Macho, a	3'20
Borrego, a	3'80

CAPITONNÉS Mudanzas

F. SOTO.—O'Donnell, 25.—Sevilla.

FURNITURA PARA RELOJES.

La Casa sin Balcones.—Sevilla.

Mantecas Lorenzana de «La Manteca»

La manteca extra fina LORENZANA, compete con las mejores marcas extranjeras. Se vende en todos los buenos establecimientos de Córdoba. Representación, casa Pozo, Reloj, 1.

Tratamiento científico y racional de

LA HERNIA

por el método C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura, sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas.

Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Zambra 8 Abril.—Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.—Muy Sr. mío: Le participo gustoso que mi hijo Manuel está completamente curado de la hernia crural que padeció durante más de 2 años. Se lo notifica con mi mayor satisfacción pudiendo usted publicarlo y contarme como un buen propagandista del sistema C. A. BOER. Le saluda atto. su afmo. s. s., Manuel Ariza López, guardia civil, Zambra (Córdoba).

Puente Genil 8 de Enero.—Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.—Muy Sr. mío: Le doy repetidas gracias por el acierto que han tenido los aparatos C. A. BOER en curar a mi hijo en poco tiempo de una hernia bastante penosa que padecía, encontrándose hoy como si nunca hubiera tenido nada. Le autorizo para que publique esta carta y disponga usted siempre como guste de s. s., José Ibarra Sánchez, calle Santa Matilde, número 4, Puente Genil (Córdoba).

HERNIADOS y todas las personas que quieran evitar las molestias y las graves consecuencias de las HERNIAS o las complicaciones del descenso de la matriz, vientre caído, obesidad y MUTILADOS visiten con toda confianza al eminente ortopedista Sr. C. A. BOER en

LA CAROLINA, lunes 20 de Junio, hotel Cervantes.

LINARES, martes 21, hotel Comercio.

BAILEN, miércoles 22, hotel Comercio.

CORDOBA, jueves 23 de Junio, hotel Simón.

MONTORO, viernes 24, fonda Española.

ANDUJAR, sábado 25, fonda Española.

BAEZA, domingo 26, hotel Comercio.

UBEDA, lunes 27, hotel Comercio.

JAEN, martes 28, hotel Francia.

C. A. BOER, Ortopedista, Pelayo, 60, 1.ª, Barcelona.

Señora:

No todas las Fajas de Caucho dan buen resultado, hacen la silueta de moda y no perjudican; por esto nuestra fabricación está patentada, y nuestra producción la distingue nuestra marca registrada

Madame X

ADEMAS, SOMOS LA UNICA CASA QUE LAS FABRICA A MEDIDA

Sus nuevos vestidos debe hacérselos llevando ya la Faja de Caucho puro, patentada, de los Establecimientos

Madame X

FRANCOS, 21, ENTRADA POR SAN ISIDORO, 1.-SEVILLA

Unicamente aquí encontrará precios de fábrica y modelos que usted necesite para reducir su talfe.

Escribanos. Enviamos Catálogo.

VELLO

Desaparece radicalmente con el inofensivo y perfumado

DEPILATORIO GVIDOR

EN DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

HELADORAS

de todos tamaños a precios de fábrica. Bateria de cocina de aluminio, esponjas, ferreteria, cuchillería, cubiertos. María Cristina, 19. La casa de las cosas buenas.

Se vende

una canastilla, una berlina, un hermoso landó y toda clase de guarniciones. Darán razón, Pedro López, 14.

LA MEXICANA

GRAN CAPITAN, 11 CONFITERIA Y PASTERIA

Venta de azúcar y café por lotes: Medio kilo café, lo mejor, 6 pesetas; un kilo azúcar Florete, 1'50 pesetas.—Total, 7'50 pesetas. Medio kilo café, clase extra, 5 pesetas; un kilo azúcar Florete, 1'50 pesetas.—Total, 6'50 pesetas.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
 Hoy: Pascua de Pentecostés. San Saneho, mártir de Córdoba.—Mañana: San Felipe de Cesárea, confesor.

JUBILEO CIRCULAR
 Hoy en el parroquial del Sagrario, a intención de los señores hermanos Muro Ribó, en sufragio de sus padres.—Mañana en la iglesia del Hospital de los Dolores, a intención de los señores hermanos Barbudo Losada, en sufragio de sus padres y hermana doña Carmen.

EN LA CATEDRAL
 En la Misa conventual predicará hoy el señor doctor don Juan E. Seco de Herrera, Cónego Magistral.

EN EL CARMEN (PUERTA NUEVA)
 Hoy, a las ocho de la tarde, con exposición menor, habrá Rosario, ejercicio del día, bendición y reserva.

El lunes 6, por la tarde, Rosario, ejercicio del día, sermón y Bendición Papal para todos los fieles que, con las disposiciones debidas, la reciban.

EN SAN AGUSTIN
 Hoy celebrará la asociación del Rosario Perpetuo sus cultos mensuales. Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, Rosario, consagración a la Santísima Virgen, sermón, reserva y procesión del Rosario por las naves del templo.

EN SAN RAFAEL
 El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se tendrá en esta iglesia el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inclito Custodio, en el que predicará el señor Capellán de dicha iglesia. La Misa de Comunión se dará a las ocho.

En esta iglesia se dicen dos misas diarias, una a las ocho y otra a las nueve; en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos, y la segunda se dice a las diez los domingos y días de precepto.

Los domingos, después del santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso Arcángel; los viernes el Viacrucis y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo del día.

EN LOS TRINITARIOS (PADRES DE GRACIA)
 Novena a la Santísima Trinidad. Todos los días, a las nueve de la mañana, solemne misa cantada, con Exposición de S. D. M. y reserva. Por la tarde, a las siete y media, Exposición de S. D. M., estación, trisagio y motetes cantados. Los sermones están a cargo de PP. de la Comunidad.

Atención

Se realizan todos los artículos por fin de temporada. Precio de algunos artículos: Albayalde, 1'20 pta. kilo.—Aceite linaza puro, 1'60.—Espiritus de sal, 0'50.—Sosa, 0'40.—Artículos de fotografía muy baratos. De otros artículos consultar precios.—Droguería Rafael Otero. Joaquín Costa, 12.

Anusol
 Curación segura y completa, sin operación, con los Supositorios Anusol.
 Credenciales desde sus orígenes. Los Supositorios Anusol-Goodale que quitan prontamente dolores, producen una evacuación adecuada, desinfectan, desecan y curan. No contienen narcóticos ni componentes nocivos alguno. Hechos en Farmacia de Anusol y Laboratorio Goodale-Goodale. En cada caja van 12 supositorios con instrucciones exactas para su uso.

Fume Vd. INDIO-ROSA

ANTONIO DE LA TORRE VENZUELA
SAN JOSE
 Fábrica de somieres y muebles

LA PALMA. Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas; somieres en todos tamaños y medidas especiales. Jesús María, n.º 1. Córdoba

CLINICA VETERINARIA
Faustino González Durán
 Veterinario militar
 Análisis histológicos, microbianos y serológicos
 Aplicación de sueros y vacunas y operaciones quirúrgicas.
 Enfermedades de perros, aves, etc., etc.
 Explotaciones ganaderas.
 Campo de la Verdad y Hoya de Octubre, 6

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Ramón Rosa Martínez
 Descansó santamente en el Señor el día 7 de Junio de 1926
 CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN DE SU SANTIDAD
R. I. P. A.

La misa solemne de Jubileo a las nueve y media y la de nueve que se celebrarán en el parroquial de San Pedro, así como el ejercicio Eucarístico a las seis de la tarde, serán aplicados por el eterno descanso del alma de expresado señor.

Su desconsolada viuda, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amistades y personas piadosas le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de Belén.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Sucursal de "El Metro"-Concepción, 28 y 30

Se recomienda la visita a esta Casa para surtir de Camisería a la medida y artículos para Caballero y Niño, que constituyen su Especialidad. También ofrece un importante surtido de telas blancas de todas las marcas. **Exclusivas** de esta Casa, así como de todas las marcas conocidas. En ropa para Cama y Mesa y Artículos de viaje hay gran surtido a precios reducidos.—**HAY DE OCASIÓN** Colchas de seda a precios ínfimos.

